

致：葵青區議會

社區參與及文化康樂委員會

提呈人：郭慧敏議員、鄭臨議員、陳藹怡議員

提交日期：二零二五年五月二十日

議題：善用葵涌新區公園舉辦各類社區及文化康樂活動

葵涌新區公園（由康樂及文化事務署管理）作為葵涌邨重要的公共空間，有效利用對於推廣社區活動及促進康樂文化發展十分重要。根據政府統計處資料顯示（2025年3月28日版），2024年葵涌邨常住人口33400人，其中0-14歲人口比例約為9.2%，15-24歲人口比例約為8.4%，65歲以上長者比例約為24.4%。不同年齡層的居民對於社區活動和文化康樂活動有各種需求，應充分利用葵涌新區公園，滿足各年齡層居民的需求。

就上述情況，我們有以下建議：

1. 康樂及文化事務署每年舉辦不同大型活動，例如中秋節在青衣公園舉辦綵燈會。建議康文署在葵涌新區公園舉辦節慶及大型活動，例如：春節時舉辦寫春聯、剪窗花等活動和中秋節舉辦猜燈謎遊戲等。
2. 康文署將每年十一月最後一個星期天定為【粵劇日】。建議康文署在葵涌新區公園舉辦免費的粵劇表演。粵劇作為香港的非遺文化之一，具有深厚的群眾基礎。葵涌邨內有不少65歲以上的居民，對粵劇有一定的興趣。通過免費的粵劇表演，可以讓更多居民接觸和瞭解粵劇藝術，推動粵劇文化的傳承和發展，同時亦可豐富區內居民精神生活。

3. 建議康文署在公園有上蓋的地方（如長廊、休憩亭等）展示非物質文化遺產及具本地特色的圖畫，例如：豆品製作技藝、浸籠捕魚法、傳統蝦子麵製作技藝等，既可讓年青人認識傳統文化，亦可將葵涌新區公園打造成非遺藝術畫廊吸引有興趣深度遊的旅客。

葵涌新區公園 全景



休憩亭

